

# 曹立强带队开展防汛检查及巡河巡林工作

□ 记者 刘坤

6月24日上午,区委书记曹立强带队到黄浦江徐汇段、徐家汇公园,开展防汛检查及巡河巡林工作。

在黄浦江徐汇段,曹立强乘船开展巡河,沿途查看防汛措施落实、河道水质保持、岸段生态

提升等情况,认真听取河长制工作落实情况,询问河道治理中存在的难点堵点问题,并现场推动工作。曹立强指出,当前正值汛期,防汛工作须臾不能放松,各街镇和相关部门要压紧压实责任,时刻保持警惕,坚决克服麻

痹思想和侥幸心理,认真细致做好防御应对预案。要加强隐患排查整改,前置防汛物资、装备和抢险力量,及时响应突发情况,确保人民生命财产安全。要持续做好水生态治理工作,加强科技赋能,动员各方参与,推动区域

水体质量不断提升。

在徐家汇公园,曹立强沿着人行步道察看景观绿化养护、儿童空间打造以及公厕布局等情况。曹立强指出,要深入贯彻习近平生态文明思想,认真践行“绿水青山就是金山银山”理念,持续改善城

区生态环境,让老百姓切实看到家门口的变化。要科学规划城市公园与休闲林地的建设,坚持实用性、美观性相结合,合理调整适种植物,优化空间布局,为人民群众提供亲近自然、享受生态的空间。副区长邓大伟参加。

## 图片新闻

日前,第五届内地与港澳大学生模拟法庭(仲裁庭)大赛启动仪式在徐汇区模速空间举行。截至目前,组委会已收到了65所内地及港澳知名高校的报名申请,600余名学生、82支队伍参赛。

本届赛事在徐汇区落地,为上海、香港、澳门三地培养高素质涉外法治人才搭建了平台,也标志着西岸数字谷国际法律服务集聚区涉外法治地位的提升。

据悉,为提供更专业、全面的涉外法律服务,徐汇区在2024年创新推出了上海首个法律服务机构国际互认协议——“MTCC徐汇协议”,搭建国际法律服务的合作网络。依托从



29家扩大至近60家的MTCC全球朋友圈,今年,徐汇区再推涉外法律服务“全球1小时响应计划”:通过“掌上公服”小程序,

30秒生成智能表单,1小时对接专业律师,横跨全球6大时区部署服务网络,实现24小时不间断响应,细分知识产权、贸易救

济等11类场景,提供全周期护航,达成“跨地域、跨语言、跨文化”的全天候法律服务。  
李梦婷 摄影报道

## 交通银行徐汇高级养老人才赋能合作项目启动

□ 记者 沈艺飞 朱昱伟 施昱辰

6月24日,交通银行上海徐汇高级养老人才赋能合作项目启动,徐汇区民生服务人才培训中心同步揭牌。该项目致力于通过搭建银政合作平台,积极应对人口老龄化挑战,以人才培养为切入点,推动养老服务事业高质量发展。交通银行行长张宝江,区委书记曹立强,交通银行业务总监涂宏,区委副书记、区长王华,副区长罗华品出席活动。

打造复合型高端人才,推动养老服务提质升级

近年来,老年人的养老需求随着人口结构变化和社会发展逐步产生变化,老年人的养老需求从“生存型”转向“发展型”,对护理照护的需求向专业化、科技化与个性化转型,老年人对高素质的养老人才有迫切需要。

此次合作项目首批25名学员持证比例100%,中级及以上人员达68%,平均年龄29岁,都是来自区内各养老机构的精英护理员。项目坚持以人为本、医养结合、专通融合,致力于培养业务精湛、服务优良、诚实守信的高端养老人才,打造机构、社区、居家全覆盖的中坚力量,推动养老服务提质升级,打造行业“领军者”。

构建人才成长闭环,夯实养老服务根基

徐汇区首创“学历+培训+实训+考证”四位一体的人才培养模式,覆盖入职、轮训、技能比武等环节,打造高质量的在职提升平台。李玉兰正是这一体系的受益者。

李玉兰是徐汇区乐龄汇养老院的护理主管,深耕养老行业九年。2017年入行之初,她曾因工作艰辛多次落泪。而一次夜间护理中,因病导致情绪不稳定的独居阿婆关心她冷不冷、劝她吃面包,这份意外的温情让她坚定了从业的决心。

爱与被爱成为了李玉兰继续进步学习的源动力。在不断学习中,她了解认知症相关知识,并为阿婆制定个案计划,成功缓解了她的情绪波动。在工作过程中,她陆续取得老年认知障碍照护专员等多项专业资格及徐汇区业余大学学历。此外,她还积极随医生护士巡房,提升医疗护理融合能力。她说:“光会照顾不够,还要学会判断,才能真正回应老年人的复杂需求。”

为了让更多的“李玉兰”们能成长成才,加强民生服务领域人才队伍建设,徐汇区民政局与教育局共建民生服务人才培训中心,聚焦养老等重点领域,推行“技能+学历”双轨培训,打造人才梯队。中心还将开展分类培训,探索产教融合“二元制”职业教育,引进国际课程体系,强化实操能力。交通银行也将作为合作伙伴,共同推动培训发展。

启动仪式现场,张宝江和曹立强为学员代表发放入学通知书。涂宏和王华为徐汇区民生服务人才培训中心揭牌,交通银行上海徐汇科技支行与上海新徐汇(集团)有限公司签署银发经济项目合作协议。

## “风尚大舞台”第五季举行徐家汇、湖南、天平专场

□ 记者 徐喆衍 陆翔 康家辉

6月24日,《人民城市-文明风采:徐家汇新时代文明实践“风尚大舞台”》第五季,在湖南街道新时代文明实践分中心举行徐家汇、湖南、天平三个街道的专场活动。

经典合奏呈现红色血脉的热度,朗诵讲述展示先进典型的亮度

今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。80年来,诞生在徐汇的一批时代最强音,始终是上海红色文化中的主旋律。来自上海音乐学院青年演奏家孙梦雅、尹异文,用手风琴带来由上海音乐学院老院长、著名音乐家贺绿汀创作的抗战名曲《游击队之歌》,共同感受“红色血脉的热度”。

道德模范是社会的灯塔、时代的楷模,来自徐家汇街道诗韵朗诵队的文化志愿者,一起登台朗诵根据2024年度道德模范的



事迹创作的诗歌作品《榜样力量汇新风》,事事感人、声声动人。

“汇管家”经验体现城市精神的厚度,风尚之家诠释传统文化的深度

徐家汇街道乐山片区,过去曾是一片隐藏在繁华商圈背后的“都市里的村庄”,在推进老旧小区加装电梯的“民心工程”中,如何迎接新挑战,做好“馨”治理,满足社区居民对美好生活的新期待?乐山片区虹二居委会的“汇管家”陈桂贤主任,与大家

分享《加梯后时代的“馨”治理》。

区妇联特邀上海说唱非遗代表性传承人、上海人民广播电台“王小毛信箱”主持人诸弘宇登台,与大家分享居住在天平街道的“最美家庭”朱红一家的故事《和谐家庭美丽人生》——“尊老爱幼承古训,和谐家庭美名扬。”徐汇的“最美家庭”,让大家感受到传统文化的延续和时代新气息。

“开放麦”时时提升服务群众的温度,沉浸式微

剧凸显文明素养的高度

“城市文明开放麦”邀请2021年度徐汇区助人为乐道德模范、上海秋海堂文化艺术中心创办人徐宏斌,分享他的善念心得。在天平社区,徐宏斌和他创办的社会组织积极投身对口帮扶公益慈善事业,走进校园、社区、敬老院,笔墨挥洒方寸间,一撇一捺道深情,用书法艺术温暖人、鼓舞人,树立了艺术家的良好道德榜样。

此次活动的压轴是湖南街道沪剧坊呈现了原创沉浸式微沪剧《纪家花园是我家》选段,“纪家花园是我家,百年洋房换新装。邻里之间常交往,互动增进情义长。鸟语花香琴声扬,美丽家园靠大家……”曾经由热爱沪剧的纪家花园居民吴开祥领衔创作、由居民自编、自导、自演的原创微沪剧《纪家花园是我家》,在这座英式风貌花园洋房中演绎,博得满堂喝彩。